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ТРАНСФОРМАЦІЯ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ ШЛЯХОМ 

ВПРОВАДЖЕННЯ АДАПТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ КРОС-

ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ЗАЦІКАВЛЕНИХ СТОРІН БІЗНЕСУ 

ТА СУСПІЛЬСТВА 

 

У статті обґрунтовано доцільність впровадження крос-функціональної 

взаємодії та концепцію щодо використання даної адаптивної соціальної 

технології для зацікавлених сторін бізнесу та суспільства з метою розвитку 

соціального капіталу на теоретико-концептуальному рівні. Доведено, 

відмінності у концепціях щодо розуміння суті соціального капіталу 

визначають типологію джерел його формування, фінансування, особливостей 

відтворення та комерціалізації, яка відбувається за двома основними 

напрямами: шляхом реалізації ресурсного потенціалу соціальної мережі, 

суспільного угрупування тощо; забезпечення ефективності використання 

ресурсів, інвестованих у соціальну мережу чи угрупування. Окремо 

відзначено вплив інтернету на реалізацію потенціалу соціального капіталу. 

Узагальнено основні драйвери зовнішніх та внутрішніх змін соціального 

капіталу. Підтверджено, що трансформація соціального капіталу націлена на 

досягнення нульової неузгодженості при соціальній взаємодії. Розглянуто 

відмінності у суті понять «взаємодія» та «взаємозв’язок», де взаємозв’язок за 

суттю як спосіб існування, є ширшим за розуміння взаємодії у ролі впливу, 

що змінює стан. Відзначено складність вирішення проблеми готовності 

персоналу, бізнес-одиниць та суспільства до здійснення необхідних 

організаційно-комунікативних змін, що передують впровадженню та 

розвитку крос-функціональної взаємодії. Концептуалізовано заходи щодо 

впровадження моделі крос-функціональної взаємодії за наступною 

структурою: підготовка організаційно-комунікаційної структури суб’єкта; 

аналіз причинно-наслідкових зв’язків втрати керованості; налагодження 

взаємодії за критеріями максимізації валідності та конкордації; встановлення 

відповідності комунікаційних технологій функціональним потребам; 

реконструкцію каркасу вбудованих функціонально-соціальних зв’язків; 

ініціації дій назустріч шляхом утворення крос-функціональної команди за 

критерієм максимізації синергетичного ефекту від її функціонування. 
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